1. Sej =
eja V = Py(R), e considere os seguintes subespagos de V
Sy = {p(t) € Pa(R) : p(1) = 0}

S, = {p(t) € P(R) : p(—1) = 0)}-

N Sa.

escrito como uma somap = q1+a2
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ponto) Mostre que tod; inomi
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2. Considere a transformacao linear dada por

d
(8) (1 ponto) Encontre uma base e a dimensio do nticleo de T (lembre que o nicleo de T é 2
subespago N(T) = {4 € Mya2(R) : T(A) = 0}).
() (1 ponto) T ¢ sobrejetora? J ustifique sua resposta!
() (1 ponto) Considere o vetor

T: Maxa(R) - RY, (Z y ) ~ (a+da+b+cb+rctda)

v =(m,1,-1,m) € R%.
Determme m € R tal que v € Im(T) (OU. SEJ&, tal que v pertence ai imagem de T)
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: a soma e produto
3. Seja V = P3(R) o espaco dos polinbmios de grau menor ou igual 4 3, com

A soma ¢ produto por
por escalar usyal. Seja W = Msya 0 espaco das matrizes 2 por 2, com 4
escalar usual.

Considere os subespacos vetorias abaixo:

A=Ay oW,
S1={p(t) € Py(R) : p(~1) =0} C V, S, ={A € Myyz: A=A}
denota a matriz transposta de A.

B i s ificque: sua resposta.
(2) (1 ponto) Encontre uma base e determine a dimensio de ;. Ju’,t«ﬁque 1A resposta,
(b) (1 ponto) Encontre uma base e determine a dimensio de Sy, Justifiq ta
(¢) (1 ponto) Determine um isomorfismo T - 5173 T SCAANE Sk ISP

4 i TV s W.
(d) (1 ponto) Estenda o isomorfismo do item anterior para um w(::,norﬁsz;
M (Dica: estenda as bases de S1 € S para bases de V e W respectivamen
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g :;;Z;::;‘; ;:Z;]:l: AGos vetoriais de dimensdo finita. Determine se cada uma flﬂﬁ ;ﬁrcl:*-"t(‘j”:;:

e ira on falsa. Justifique sua resposta com uma demonstragao o

alirmacao verdadeira, ou um contra-exemplo em caso de afirmagao falsa.

(a) (1 ponto) Se F .V 5 w
G

¢ uma aplicagio linear para a qual existe uma aplicagéo linear

‘W = V satisfazendo F o G = Idw entao G é injetora.

(b) (1 ponto) Se F - v — W é uma aplicagio linear para a qual existe uma aplicago linear
G:W ~ V satisfazendo Fo G = | dw entdo F é sobrejetora. A

() (1 ponto) Se F: V — W & uma aplicagio linear para a qual existe uma ap ansho 100
G: W - V satisfazendo FoG = Idy entdo F e G sdo isomorfismos.

(d) (1 ponto) Se F: V — W é uma aplicagdo linear e dimV < dimW ento F' é injetors.
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